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農業委員会定例総会議事録 
 

日 時  令和７年６月１６日(月) 午後１時４０分開会 

場 所  南相馬市労働福祉会館 ２階会議室 
 
 
１．出席委員 
 

議席 氏   名 出欠 議席 氏   名 出欠 
１ 早瀬川 秀 一 欠 １１ 井 上 純 子 出 
２ 西 山 健 司 出 １２ 杉 本 正 宏 出 
３ 横 山   仁 出 １３ 濱 田 賢 次 出 
４ 根 本 剛 実 出 １４ 清 信 眞 一 出 
５ 桑 折 一 洋 欠 １５ 今 野 秀 幸 出 
６ 水 谷   隆 出 １６ 濱 名 弘 幸 出 
７  遠 藤 一 郎 出 １７ 半 谷 眞知子 出 
８ 前 田 一 郎 出 １８  野 邦 好 出 
９ 荒   利 敬 出 １９ 今 野 由 喜 出 

１０ 鎌 田 宣 義 出  
 
２．出席農地利用最適化推進委員 
 

原町区 木幡  栄 鹿島区 鈴木 清教 
小高区 佐藤 金雄   
    

 
３．出席職員 
 
  事務局 

①局 長 増山 善樹  ②次 長 大坪 勇彦  ③主 査 林  雄司 
④主 査 宮本 達男  ⑤副主査 米本 一樹 

 
  農地集積課 

①係 長 但野 典康  ②主 査 遠藤 昌治 
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４．日 程 

 

日程第１ 議事録署名委員の指名について 

日程第２ 諸般の報告  

日程第３ 報告第 24 号 専決処分の報告について 

日程第４ 

 

日程第５ 

 

日程第６ 

 

日程第７ 

 

日程第８ 

 

日程第９ 

日程第 10 

日程第 11 

報告第 25 号 

 

報告第 26 号 

 

報告第 27 号 

 

報告第 28 号 

 

報告第 29 号 

 

報告第 30 号 

報告第 31 号 

議案第 63 号 

農業経営基盤強化促進事業による買入協議の開催報告につ

いて 

農業経営基盤強化促進事業による所有権移転調整会議の開

催報告について 

農業経営基盤強化促進事業による所有権移転調整会議の開

催報告について 

農業経営基盤強化促進事業による所有権移転調整会議の開

催報告について 

農業経営基盤強化促進事業による所有権移転調整会議の開

催報告について 

農地法第１８条第６項の賃貸借の解約の通知について 

違反転用事案の報告について 

農用地利用集積等促進計画の決定について 

日程第 12 議案第 64 号 農地法第３条の規定による所有権移転の許可申請について 

日程第 13 議案第 65 号 農地法第５条の規定による許可後の事業計画変更申請につ

いて（市許可分） 

日程第 14 議案第 66 号 農地法第５条の規定による所有権移転の許可申請について

（市許可分） 

日程第 15 議案第 67 号 農地法第５条の規定による所有権移転の許可申請について

（県許可分） 

日程第 16 

 

日程第 17 

 

日程第 18 

議案第 68 号 

 

議案第 69 号 

 

議案第 70 号 

農地法第５条の規定による貸借権等設定の許可申請につい

て（市許可分） 

農地法第５条の規定による貸借権等設定の許可申請につい

て（県許可分） 

農地法第４条の規定による許可申請について（市許可分） 

日程第 19 議案第 71 号 現況確認証明申請について 
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５．会議の概要 

 

（開会 午後１時４０分） 

 
議 長    只今より、令和７年６月定例総会を開会いたします。欠席通告者は、１番委員、

５番委員であります。出席委員は、南相馬市農業委員会会議規則第５条により、

定足数に達しております。 

 

議 長    日程第１、「議事録署名委員の指名について」は、会議規則第２４条第２項の規

定により、議席番号８番委員、１１番委員、１２番委員を指名いたします。 
 
議 長    次に、日程第２、「諸般の報告」を行います。５月２２日、福島市で開催されま

した前期農業委員会会長事務局長研修会に事務局長とともに参加いたしました。

研修では、農業を取り巻く情勢等、農業委員会が果たすべき役割をテーマに、米

の価格をめぐる政府の動きや、地域計画策定後の取り組みと担い手の確保の施策

について説明を受けてまいりました。 
次に、農業委員、推進委員の研修などですが、５月２９日、３０日の２日間に

は、現地調査でのタブレット端末の活用促進に向けた操作研修会、６月９日には

農地利用状況調査の業務説明会を市役所などで開催いたしました。４月から会議

や説明会が続いており、出席されました皆様に対しまして、厚く御礼を申し上げ

ます。 
次に、５月２９日、鹿島区において、鹿島区認定農業者経営改善研究総会が開

催され、来賓として出席いたしました。総会では、本年度の事業計画、収支予算

などについて協議されました。 
次に、６月２日、原町生涯学習センターにおいて、第１回南相馬市一般廃棄物

処理施設建設事業検討委員会が開催され、委員長、副委員長の選出後、事務局か

ら、これまでの経過、委員会の方針と今後のスケジュールについて、説明を受け

たところでございます。以上をもって諸般の報告といたします。 
 
議 長    次に、日程第３、報告第２４号「専決処分の報告について」を議題といたしま

す。先ず、専決第１０号について、事務局からの報告を求めます。 
 
事務局    報告第２４号、専決第１０号についてご説明いたします。議案書の３ページに

なります。本件は報告第２５号の買入協議の農地に対する受け手側の農地売買協

議に関するものです。買入協議についてですが、前回の定例会、５月１６日の定

例会で実施を決定したものでございます。農業経営基盤強化促進事業による所有
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権移転申し出がありましたので、農業経営基盤強化促進法第１６条に基づく南相

馬市農用地利用関係調整手続規程第２条によりまして、調整委員２名の指名を専

決いたしました。なお、本件にかかわる結果については、報告第２６号にて報告

いたします。以上であります。 
 
議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 
議 長    次に、専決第１１号から第１６号までの６件ですが、同じ地区内の相互に関連

する案件のため、一括して、事務局からの報告を求めます。 
 

事務局    報告第２４号、専決第１１号から専決第１６号まで一括してご説明いたします。

議案書の４ページから９ページになります。本件はいずれも小高北部地区の圃場

整備事業の実施に先立ち、農地の売買を行うものであります。農地の出し手は３

名おり、専決第１１号田６筆１０，３１６㎡、専決第１３号田４筆８，１１４㎡、

専決第１５号田７筆１１，３８０㎡のそれぞれの農地を、福島県農業振興公社に

売り渡ししようとするものです。 
また、農地の受け手は１名であり、専決第１２号、第１４号、第１６号で先ほ

どの３名の農地の合計であります、田１７筆２９，８１０㎡を受け手が福島県農

業振興公社から買入れしようとするものであります。これらの件について、農業

経営基盤強化促進事業による所有権移転申し出がありましたので、農業経営基盤

強化促進法第１６条に基づく南相馬市農用地利用関係調整手続規程第２条によ

り、農地の出し手及び買い手それぞれに対して、調整委員２名の指名を専決いた

しました。なお、本件にかかわる結果については、報告第２７号、第２８号、第

２９号にて報告いたします。以上であります。 

 

議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 
議 長    次に、日程第４、報告第２５号「農業経営基盤強化促進事業による買入協議の

開催報告について」を議題といたします。調整委員主任の６番委員からの報告を
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求めます。 
 

６番委員   報告第２５号についてご説明いたします。当日配付議案書の１ページになりま

す。この案件は、去る５月８日に開催され、不調に終わった所有権移転調整会議

を受けて、市に対し買入協議の要請を行い、開催されたものです。内容としては、

去る６月１０日午前１０時より、南相馬市役所北庁舎２階打ち合わせスペース東

側において、出し手１名、福島県農業振興公社より担当者１名、調整委員２名、

事務局職員１名により開催いたしました。協議内容についてですが、申し出があ

った前回の会議結果を受けて考えた結果、１０アール当たり３５万円を希望価格

として提示されました。調整委員からも妥当であるとの意見があり、申し出のあ

った農地については、１０アール当たり３５万円で公社が購入することになりま

した。売買代金は９５８万７，５５０円となり、公社手数料として９万５，８０

０円を差し引き、支払額は９４９万１，７５０円となります。この件は議案第６

３号の農用地利用集積等促進計画に載せてありますので、後ほど審議の方、よろ

しくお願いいたします。以上です。 

 

議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 
議 長    次に、日程第５、報告第２６号「農業経営基盤強化促進事業による所有権移転

調整会議の開催報告について」を議題といたします。調整委員主任の６番委員か

らの報告を求めます。 
 

６番委員   報告第２６号についてご説明いたします。当日配付議案書の２ページになりま

す。この案件は、公社から受け手への売買となります。去る６月１０日の午前１

０時３０分より、南相馬市役所北庁舎２階打ち合わせスペース東側において、受

け手１名、福島県農業振興公社から担当者１名、調整委員２名、事務局１名によ

り開催いたしました。協議内容についてですが、公社側から田について１０アー

ル当たり３５万５，５０５円の価格が提示され、受け手側もこの金額で合意し、

売買代金は諸経費を含め９７３万８，３４４円となりました。なお、この件は議

案第６３号の農用地利用集積等促進計画に載せてありますので、後ほど審議の方、

よろしくお願いいたします。以上です。 

 

議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 

 

議 長    次に、日程第６、報告第２７号「農業経営基盤強化促進事業による所有権移転

調整会議の開催報告について」を議題といたします。調整委員主任の６番委員か

らの報告を求めます。 

 
６番委員   報告第２７号についてご説明いたします。当日配付議案書の３ページになりま

す。この案件は、出し手から公社への売買と公社から受け手への売買を同時に行

ったものです。去る６月１０日の午前１１時より、南相馬市役所北庁舎２階打ち

合わせスペース東側において、出し手１名、受け手１名、福島県農業振興公社か

ら担当者１名、調整委員２名、事務局１名により開催いたしました。協議内容に

ついて説明いたします。まず、出し手から公社への売買について申し上げます。

出し手側から１０アール当たり３５万円が希望価格として提示され、調整委員か

らも妥当であるとの意見があり、申し出のあった農地について１０アール当たり

３５万円で公社が購入することになりました。売買代金は３６１万６００円とな

り、公社手数料として３万６，１００円を差し引き、支払額は３５７万４，５０

０円となりました。 
次に、公社から受け手への売買について申し上げます。公社側から田について

１０アール当たり３５万５，３４３円の価格が提示され、受け手側もこの金額で

合意し、売買代金は諸経費を含め３６６万５，７１６円となりました。なお、こ

の件は議案第６３号の農用地利用集積等促進計画に載せてありますので、後ほど

審議の方、よろしくお願いいたします。以上です。 
 

議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 
議 長    次に、日程第７、報告第２８号「農業経営基盤強化促進事業による所有権移転

調整会議の開催報告について」を議題といたします。調整委員主任の６番委員か

らの報告を求めます。 
 
６番委員   報告第２８号についてご説明いたします。当日配付議案書の４ページになりま
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す。この案件は、出し手から公社への売買と公社から受け手の売買を同時に行っ

たものです。去る６月１０日の午前１１時１５分より、南相馬市役所北庁舎２階

打ち合わせスペース東側において、出し手１名、受け手１名、福島県農業振興公

社から担当者１名、調整委員２名、事務局１名により開催いたしました。協議の

内容について説明いたします。まず、出し手側から公社の売買について申し上げ

ます。出し手側から１０アール当たり３５万円が希望価格として提示され、調整

委員からも妥当であるとの意見があり、申し出のあった農地について１０アール

当たり３５万円で、公社が購入することになりました。売買代金は、２８３万９，

９００円となり、公社手数料として２万１，３００円を差し引き、支払額は２８

１万１，６００円となります。 
次に、公社から受け手への売買について申し上げます。公社から田について１

０アール当たり３５万５，３４３円の価格が提示され、受け手側もこの金額で合

意し、売買代金は諸経費を含め２８８万３，２５１円となりました。なお、この

件は議案第６３号の農地利用集積等促進計画に載せてありますので、後ほど審議

の方、よろしくお願いいたします。以上です。 
 
議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 
議 長    次に、日程第８、報告第２９号「農業経営基盤強化促進事業による所有権移転

調整会議の開催報告について」を議題といたします。調整委員主任の６番議員か

らの報告を求めます。 
 
６番委員   報告第２９号についてご説明いたします。当日配付議案書の５ページになりま

す。この案件は、出し手から公社への売買と公社から受け手への売買を同時に行

ったものです。去る６月１０日の午前１１時３０分より、南相馬市役所北庁舎２

階打ち合わせスペース東側において、出し手１名、受け手１名、福島県農業振興

公社から担当者１名、調整委員２名、事務局１名により開催いたしました。協議

の内容について説明いたします。まず、出し手から公社への売買について申し上

げます。出し手側から１０アール当たり３５万円が希望価格として提示され、調

整委員からも妥当であるとの意見があり、申し出のあった農地については、１０

アール当たり３５万円で公社が購入することになりました。売買代金は３９８万

３，０００円となり、公社手数料として３万９，８００円を差し引き、支払額は

３９４万３，２００円となります。 



 8 

次に、公社から受け手の売買について申し上げます。公社側から田について１

０アール当たり３５万５，３４３円の価格が提示され、受け手側もこの金額で合

意し、売買代金は諸経費を含め４０４万３，８００円となりました。なお、この

件は議案第６３号の農用地利用集積等促進計画に載せてありますので、後ほど審

議の方、よろしくお願いいたします。以上です。 
 
議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 

議 長    次に、日程第９、報告第３０号「農地法第１８条第６項の賃貸借の解約の通知

について」を議題といたします。事務局からの報告を求めます。 
 
事務局    報告第３０号についてご説明いたします。議案書の１５ページから５０ページ

になります。今回２１０件の案件がございますが、いずれも合意による解約です

ので、県知事の許可を必要としないものとして手続いたしましたことを報告しま

す。詳細につきましては記載のとおりであります。以上です。 
 
議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 
議 長    次に、日程第１０、報告第３１号「違反転用事案の報告について」を議題とい

たします。事務局からの報告を求めます。 
 
事務局    報告第３１号についてご説明をいたします。起案書の５１ページから５７ペー

ジ、整理番号１番から１３番につきまして、当事者の住所氏名、違反転用地の所

在、発生年月日等は記載のとおりでございます。まず整理番号１番ですが、令和

２年頃に厩舎パドックとして使用しておりましたが、現在は使用されておらず、

農業用の機械倉庫が残っているものとなっております。 
続きまして整理番号２番ですが、平成２７年に土取場として使用する目的で一

時転用許可を受けましたが、途中で事業を放棄し、農地に復元を行っていないも

のとなっております。 
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続きまして整理番号３番ですが、平成２７年に、作業員宿舎として使用する目

的で一時転用許可を受けましたが、一時転用期間満了後も事業を継続しており、

農地に復元を行っていないものとなっております。 
続きまして整理番号４番ですが、令和２年頃にペットサロンに隣接する農地に

ドッグランを整備し使用しているものとなっております。 
続きまして、整理番号５番ですが、令和６年頃に、遊具等を設置し、屋外の運

動施設として使用しているものでございます。 
続きまして整理番号６番ですが、トマトを露地栽培する計画で、農地法第３条

許可を取得し、農地を借り入れ、令和３年頃に盛土による農地改良のため、一時

転用許可を受けましたが、建設残土の土捨て場として使用し、農地として使用し

ていないものでございます。 
続きまして、整理番号７番ですが、令和７年３月頃に水田として一体利用する

ために、盛土を行ったものでございます。 
続きまして整理番号８番ですが、昭和５６年頃に住宅の進入路として整備し、

現在も使用しております。今般、土地調査を行ったところ、農地であることが判

明したため、農地の転用許可を受けて、違反転用状態を是正するものとなってお

ります。 
続きまして、整理番号９番ですが、昭和５０年頃に、養蚕業を廃業し、稲作に

転換したため、育苗ハウスを設置、一部を農業機械等の通路、転回スペースとし

て整備し、現在も使用しております。今般、土地調査を行ったところ、農地であ

ることが判明したため、農地の転用許可を受けて、違反転用状態を是正するもの

となっております。 
続きまして、整理番号１０番でございますが、昭和４０年代後半頃に父親が、

農業用倉庫を建築、昭和５０年代前半頃には、庭園敷きを拡張して植栽を施し、

現在も使用しております。今般、土地調査を行ったところ、農地であることが判

明したため、農地の転用許可を受けて、違反転用状態を是正するものとなってお

ります。 
続きまして、整理番号１１番でございますが、昭和５６年頃から住宅への進入

路として整備し、現在も使用しております。今般、土地調査を行ったところ、農

地であることが判明したため、農地の転用許可を受けて、違反転用状態を是正す

るものとなっております。 
続きまして、整理番号１２番ですが、約３０年前から住宅への進入路等として

整備し、現在も使用しております。今般、土地調査を行ったところ、農地である

ことが判明したため、農地の転用許可を受けて、違反転用状態を是正するものと

なっております。 
続きまして、整理番号１３番でございますが、昭和６０年頃に駐車場を整備、

平成８年頃には住宅を建築し、現在も使用しております。今般、土地調査を行っ
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たところ、農地であることが判明したため、農地の転用許可を受けて、違反転用

状態を是正するものでございます。 
なお、整理番号１番から７番の案件につきましては、今後も状況の把握及び違

反解消に向けた働きかけが必要でございますので、各地区担当の推進委員の皆様

へ最適化活動の一環として、土地の状況確認の依頼というものを後日送付させて

いただきまして、活動記録簿への記入、事務局への報告をいただくようにお願い

をさせていただく予定となっております。以上です。 
 
議 長    只今の報告に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、報告のとおり承認することとします。 
 

議 長    次に、日程第１１、議案第６３号「農用地利用集積等促進計画の決定について」

を議題といたします。事務局からの説明を求めます。 
 
事務局    議案第６３号についてご説明いたします。議案書の５８ページから６０ページ

になります。なお、５９ページ分につきましては、当日配付議案書の６ページと

なります。市が農用地利用集積等促進計画を定めるに当たり、福島復興再生特別

措置法第１７条の２８第３項の規定に基づき、農業委員会に対して意見を求めら

れたものでございます。議案につきましては、担当課であります農地集積課の担

当職員からご説明申し上げます。以上です。 

 

議 長    次に、提案者、農地集積課担当職員から説明を求めます。 
 

農地集積課  議案第６３号についてご説明申し上げます。議案書５８ページから６０ページ

までとなります。所有権移転が６件、利用権設定が３件となります。５９ページ

の所有権移転については、報告第２５号から第２９号にかかる内容でございます。 
なお、所有権移転の対価につきましては、所有権移転調整会議において決定し、

双方合意のうえで決定しております。議案書６ページの利用権設定関係整理番号

１番から３番は、原町東地区における再転貸案件です。内容は、担い手間の農地

の利用調整となっております。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 
 

議 長    只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 
 
議 長    次に、日程第１２、議案第６４号「農地法第３条の規定による所有権移転の許

可申請について」を議題といたします。事務局からの説明を求めます。 

 

事務局    議案第６４号についてご説明いたします。議案書の６１ページから６３ページ

になります。申請番号１番から７番について詳細は記載のとおりです。調査担当

委員からは、これらの案件について許可要件を満たしているとの報告がありまし

た。以上です。 

 

議 長    続きまして、今回の現地調査委員から補足説明があれば発言を願います。 

 
〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 
 

議 長    次に、日程第１３、議案第６５号「農地法第５条の規定による許可後の事業計

画変更申請について（市許可分）」を議題といたします。事務局からの説明を求め

ます。 

 

事務局    議案第６５号についてご説明をいたします。議案書の６４ページ、申請番号１

番につきまして、申請者の住所氏名、土地の表示、事業計画を変更する理由につ

きましては記載のとおりでございます。こちらの案件は、議案第６４号申請番号

７番の関連となっております。一般住宅を建築する目的で令和４年に転用許可を

受けましたが、建築業者との協議調整が整わず、住宅建築を断念することとなり

ました。当該農地を祖父に譲渡し、農地として利用するため、事業計画を変更し、

承継するものとなっております。以上です。 

 

議 長    続きまして、今回の現地調査委員から報告を願います。申請番号１番について、

１８番委員。 

 
１８番委員  議案第６５号申請番号１番について、現地調査の報告をいたします。なお、
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この案件は議案第６４号申請番号７番の関連案件です。申請内容は、記載のと

おりです。現地案内図は１ページです。去る６月９日午後２時より、代理人行

政書士立ち会いのもと、現地調査を行いました。調査書の調査項目に基づき、

代理人行政書士からの聞き取り、また現地の状況を調査しました結果、立地基

準、一般基準とも満たしていると判断をいたしました。皆様のご審議をよろし

くお願いいたします。以上です。 

 

議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 

 

議 長    次に、日程第１４、議案第６６号「農地法第５条の規定による所有権移転の許

可申請について（市許可分）」を議題といたします。事務局からの説明を求めま

す。 
 
事務局    議案第６６号についてご説明をいたします。議案書の６５ページ、申請番号１

番及び２番につきまして、土地の所在、地番、地目、面積、申請人、転用目的は

記載のとおりでございます。なお、申請番号１番及び２番、ともに議案の内容に

誤りがございましたので、お渡ししております正誤表のとおり、修正をさせてい

ただきたいと思います。申請番号１番につきましては、議案第７０号整理番号５

番及び報告第３１号の関連であり、違反の追認を得るための案件となっておりま

す。申請番号２番につきましては、議案第７０号申請番号６番の関連となってお

ります。以上です。 
 
議 長    続きまして、今回の現地調査委員から報告を願います。先ず、申請番号１番に

ついて、１４番委員。 
 
１４番委員  議案第６６号申請番号１番について、現地調査の結果を報告いたします。現地

案内図は２ページになります。去る６月９日午前９時３０分より、代理人行政書

士立ち会いのもと、現地調査を行いました。調査書の調査項目に基づき、現地の

状況等を調査しました結果、立地基準、一般基準ともに満たしていると判断いた

しました。皆様のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長    続きまして、申請番号２番について、１０番委員。 
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１０番委員  議案第６６号申請番号２番について現地調査の結果を報告いたします。現地案

内図は３ページになります。去る６月１１日午前８時５０分より、代理人行政書

士立ち会いのもと、現地調査を行いました。調査書の調査項目に基づき、代理人

行政書士からの聞き取り、また、現地の状況を調査しました結果、立地基準、一

般基準ともに、満たしていると判断しました。皆様のご審議をお願いいたします。

以上です。 
 
議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 
 

議 長    次に、日程第１５号、議案第６７号「農地法第５条の規定による所有権移転の

許可申請について（県許可分）」を議題といたします。事務局からの説明を求めま

す。 
 
事務局    議案第６７号についてご説明をいたします。議案書の６６ページから６７ペー

ジ、申請番号１番から４番につきまして、土地の所在、地番、地目、面積、申請

人、転用目的は記載のとおりでございます。申請番号１番及び２番につきまして

は、第２種農地に太陽光発電設備を設置するための案件となっております。 
続きまして、申請番号３番及び４番につきましては、建売住宅を建築するため

の転用申請となっております。以上です。 
 
議 長    続きまして、今回の現地調査委員から報告を願います。先ず、申請番号１番及

び２番について、１７番委員。 
 
１７番委員  議案第６７号申請番号１番について報告いたします。現地案内図は４ページで

す。去る６月５日午後１時３０分より、譲受人立ち会いのもと、聞き取り及び現

地調査を行いました。調査の結果、近隣への説明会も経ており、立地基準、一般

基準も満たしており、何ら問題ないと判断してまいりました。皆様のご審議方よ

ろしくお願いいたします。 
続きまして、議案第６７号申請番号２番について報告いたします。現地案内図

は５ページです。去る６月１１日午前１１時３０分頃から、譲受人立ち会いのも

と、調査項目に従い、聞き取り及び現地調査を行いました。調査の結果、市のガ

イドラインによる説明会も経ており、立地基準、一般基準ともに満たしており、

何ら問題ありませんでした。皆様のご審議方よろしくお願いいたします。以上で
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す。 

 

議 長    続きまして、申請番号３番について、７番委員。 
 
７番委員   議案第６７号申請番号３番について、現地調査の結果を報告いたします。現地

案内図は６ページになります。申請内容は記載のとおりです。去る６月９日午後

４時頃より、農業委員２名により、代理人行政書士立ち会いのもと、現地調査を

行いました。調査書の調査項目に基づき、代理人行政書士からの聞き取り、また

現地の状況等を調査いたしました結果、立地基準、一般基準ともに満たしている

と判断をいたしました。皆様のご審議をよろしくお願いいたします。以上です。 

 

議 長    続きまして、申請番号４番について、３番委員。 

 

３番委員   議案第６７号申請番号４番について、現地調査の報告をいたします。現地案内

図は７ページです。申請内容は記載のとおりです。去る６月１６日午前１０時３

０分より、譲受人立ち会いのもと、現地調査を行いました。調査書の調査項目に

基づき、譲受人からの聞き取り、また現地の状況などを調査しました結果、立地

基準、一般基準ともに満たしていると判断いたしました。皆様のご審議をよろし

くお願いします。以上です。 

 

議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、原案のとおり許可相当として県知事に意見を送付す

ることといたします。 
 

議 長    次に、日程第１６、議案第６８号「農地法第５条の規定による貸借権等設定の

許可申請について（市許可分）」を議題といたします。事務局からの説明を求めま

す。 
 
事務局    議案第６８号についてご説明をいたします。議案書の６８ページ、申請番号１

番につきまして、土地の所在、地番、地目、面積、申請人、転用目的は記載のと

おりでございます。こちらの案件につきましては、議案第７０号申請番号１番の

関連となっております。以上です。 
 
議 長    続きまして、今回の現地調査委員から報告を願います。申請番号１番について、
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１６番委員。 
 
１６番委員  議案第６８号申請番号１番について、現地調査の報告をします。去る６月６日

午後６時より、設定人立ち会いのもと、現地調査を行いました。現地案内図は８

ページです。申請理由については、申請書のとおりです。この案件は、議案第７

０号申請番号１番の関連案件です。調査書の調査項目に基づき、設定人から聞き

取りを行いました。現地調査の結果、立地基準、一般基準ともに満たしていると

判断いたしました。皆様のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 
 
議 長    次に、日程第１７、議案第６９号「農地法第５条の規定による貸借権等設定の

許可申請について（県許可分）」を議題といたします。事務局からの説明を求めま

す。 
 
事務局    議案第６９号についてご説明をいたします。議案書の６９ページから７１ペー

ジ、申請番号１番及び２番につきまして、土地の所在、地番、地目、面積、申請

人、転用目的は記載のとおりでございます。まず、申請番号１番につきましては、

第２種農地に太陽光発電設備を設置するための、転用申請となっております。 
続きまして、申請番号２番につきましては、小高区小屋木地区におきまして、

営農型太陽光発電施設を設置し、設備の下でミョウガの作付けを行っているもの

でございます。令和６年に更新期間１年間の許可を受け、今般、さらに一時転用

期間を延長するため、申請があったものでございます。本案件につきましては、

事業面積が大きいことから、去る６月１０日に県常設審議委員の同行のもと、現

地調査を行っております。以上です。 
 
議 長    続きまして、今回の現地調査委員からの報告になりますが、１番委員が欠席の

ため、申請番号１番について、事務局から報告を願います。 
 
事務局    議案第６９号申請番号１番につきまして、現地調査員に代わりまして調査結果

のご報告をいたします。現地案内図は９ページでございます。去る６月１２日午

後１時頃より、１５番委員に同行いただき、代理人行政書士立ち会いのもと、現

地調査を実施いたしました。代理人行政書士からの聞き取り、また現地の状況等
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を調査いたしました結果、立地基準、一般基準ともに満たしているものと判断い

たしました。以上でございます。 
 
議 長    続きまして、申請番号２番について、６番委員。 
 
６番委員   議案第６９号申請番号２番について、現地調査の報告を申し上げます。現地案

内図は１０ページになります。去る６月１０日午後２時頃より、被設定人４名の

立ち会いのもと、農業委員会会長、県常設審議委員、事務局の計４名で現地調査

を実施しました。別紙当日資料１ページをご覧ください。事務局より説明があり

ましたが、田４４筆、地権者１６名、面積８２，３８２㎡の大規模な営農型太陽

光発電となっており、今回で５回目の申請となりますが、一般基準、立地基準に

は問題ないと判断しました。この案件は、昨年も申請がされており、太陽光パネ

ル下の３５，５３８㎡にミョウガが栽培されており、栽培状況は、第１区画、第

２区画については、若干発芽不良があるものの、順調な生育を確認しております。

資料の２ページから３ページには、昨年と今年の栽培状況の比較写真があります

ので、ご確認ください。昨年度の現地調査の際に指摘のあった第３区画では、排

水対策のために、明渠の施工、株の全面改植が行われており、営農計画書の収量

目標の１０アール当たり２００㎏が確保されていることが確認されました。しか

し、ガイドラインにおける地域平均単収量が１０アール当たり３５０㎏の８０％

にはまだ届いていないことと、製品率６８％にとどまっていることから、再度、

排水対策や栽培についての改善も求めてきました。また、指摘事項に対して補足

説明書、資料６ページから１０ページの提出を求め、６月１２日付けで提出を受

け、精査させていただきました。精査の結果、先ほど述べたとおり、指摘事項に

対して真摯に取り組み、生産量確保と製品率の改善に向け、県の栽培技術指導を

仰ぎながら、栽培体系の見直しや、土づくりのための堆肥や、もみ殻等の施用な

ど生産意欲が高いことが考えられます。今後の経過観察が必要ですが、調査委員

の総意のもと、更新期間は、申請書では３年になっておりますが、２年が妥当と

判断しました。皆様のご審議をよろしくお願いいたします。以上です。 
 
議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 
１７番委員  許可期間について、２年が妥当という案が出ましたが、２年後に農地専門委員

会で状況調査をするということでよろしいでしょうか。 
 
事務局    仮に許可期間が２年だとしますと、また２年後に同じような申請が上がってき

ます。その際は、また大規模な面積になりますので、県の常設委員の方が調査に

同行いたします。南相馬市農業委員会といたしましても、地区担当の農業委員だ
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けでいいのか、農地専門委員会で確認いただくか、要検討事項として承りたいと

思います。 
 
議 長    そのほかございますか。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
 
議 長    それでは申請番号１番については、原案のとおり、許可相当として県知事に意

見を送付することといたします。 
申請番号２番については、一時転用の許可期間を２年間とする意見を付して、

県知事に送付することといたします。 
 
議 長    次に、日程第１８、議案第７０号「農地法第４条の規定による許可申請につい

て（市許可分）」を議題といたします。事務局からの説明を求めます。 
 
事務局    議案第７０号についてご説明いたします。議案書の７２ページから７４ページ、

申請番号１番から８番について、土地の所在、地番、地目、面積、申請人、転用

目的は記載のとおりです。申請番号１番については、宅地進入路を整備するため

の転用申請となっており、補足を要する案件としまして、議案第６８号申請番号

１番の関連案件となっております。 
続きまして、申請番号２番については、宅地進入路等を整備するための転用申

請となっており、補足を要する案件としまして、報告第３１号整理番号９番の関

連であり、違反の追認を得るための案件となっております。 
続きまして、申請番号３番については、農業用倉庫等を建築するための転用申

請となっており、補足を要する案件としまして、報告第３１号整理番号１０番の

関連であり、違反の追認を得るための案件となっております。 
続きまして、申請番号４番については、一般住宅を建築するための転用申請と

なっております。 
続きまして、申請番号５番については、宅地進入路等を整備するための転用申

請となっており、補足を要する案件としまして、議案第６６号申請番号１番及び

報告第３１号整理番号１１番の関連であり、違反の追認を得るための案件となっ

ております。 
続きまして、申請番号６番については、宅地進入路を整備するための転用申請

となっており、補足を要する案件としまして、議案第６６号申請番号２番及び報

告第３１号整理番号１２番の関連であり、違反の追認を得るための案件となって

おります。 
続きまして、申請番号８番については、農家住宅等を建築するための転用申請
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となっており、補足を要する案件としまして、報告第３１号整理番号１３番の関

連であり、違反の追認を得るための案件となっております。 
続きまして、申請番号８番については、農地改良するための一時転用申請とな

っております。以上です。 
 
議 長    続きまして、今回の現地調査委員から報告を願います。先ず、申請番号１番に

ついて、１６番委員。 
 
１６番委員  議案第７０号申請番号１番について、現地調査の報告をします。去る６月６日

午後６時より、設定人立ち会いのもと、現地調査を行いました。現地案内図は１

１ページです。申請理由については、申請書のとおりです。この案件は、議案第

６８号申請番号１番の関連案件です。調査書の調査項目に基づき、申請人から聞

き取りを行いました。現地調査の結果、立地基準、一般基準とも満たしていると

判断いたしました。皆様のご審議をよろしくお願いいたします。以上です。 
 
議 長    続きまして、申請番号２番について、１５番委員。 
 
１５番委員  議案第７０号申請番号２番について、現地調査報告をいたします。現地案内図

は１２ページになります。なお、この案件は、報告第３１号整理番号９番の関連

案件です。去る６月１２日午後２時頃より、代理人行政書士立ち会いのもと、現

地調査を行いました。調査書の調査項目に基づき、代理人行政書士からの聞き取

り、また現地の状況等を調査しました結果、立地基準、一般基準ともに満たして

いると判断いたしました。皆様のご審議をよろしくお願いいたします。以上です。 
 
議 長    続きまして、申請番号３番について、１１番委員。 
 
１１番委員  議案第７０号申請番号３番について、報告いたします。現地案内図は１３ペー

ジです。この案件は、報告第３１号整理番号１０番の関連案件です。去る６月９

日午後４時４０分頃より、代理人である行政書士立ち会いのもと、１７番委員に

も同行してもらい、調査項目に従い、聞き取り及び現地調査を行いました。調査

の結果、立地基準、一般基準ともに満たしており、何ら問題はありませんでした。

皆様のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長    続きまして、申請番号４番について、１７番委員。 
 
１７番委員  議案第７０号申請番号４番について、報告いたします。現地案内図は１４ペー

ジです。去る６月５日午後４時３０分より、代理人である行政書士立ち会いのも
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と、調査書の項目に従い、聞き取りと現地調査を行いました。調査の結果、立地

基準、一般基準ともに満たしており、何ら問題ないと判断してまいりました。皆

様のご審議方よろしくお願いいたします。 
 
議 長    続きまして、申請番号５番について、１４番委員。 
 
１４番委員  議案第７０号申請番号５番について、現地調査の結果を報告いたします。現地

案内図は１５ページになります。去る６月９日午前９時３０分より、代理人行政

書士立ち会いのもと、現地調査を行いました。調査書の調査項目に基づき、代理

人行政書士からの聞き取り、また、現地の状況等を調査しました結果、立地基準、

一般基準ともに満たしていると判断いたしました。皆様のご審議をよろしくお願

いいたします。 
 
議 長    続きまして、申請番号６番について、１０番委員。 
 
１０番委員  議案第７０号申請番号６番について、現地調査の結果を報告いたします。現地

案内図は１６ページになります。この案件は、議案第６６号申請番号２番及び報

告第３１号整理番号１２番の関連案件です。去る６月１１日午前９時頃より、代

理人である行政書士立ち会いのもとに、現地調査を行いました。調査書の調査項

目に基づき、代理人である行政書士の聞き取り、また、現地の状況等を調査しま

した結果、立地基準、一般基準ともに満たしていると判断いたしました。皆様の

ご審議をよろしくお願いします。以上です。 
 
議 長    続きまして、申請番号７番について、９番委員。 
 
９番委員   議案第７０号申請番号７番について、現地調査を報告いたします。現地案内図

は１７ページになります。申請内容は、記載のとおりです。去る６月９日午前１

１時頃より、代理行政書士立ち合いのもと、現地調査を行いました。調査書の調

査項目に基づき、代理人行政書士からの聞き取り、また、現地の状況を調査しま

した結果、立地基準、一般基準ともに満たしていると判断しました。皆様のご審

議をよろしくお願いします。 
 
議 長    続きまして、申請番号８番について、１２番委員。 
 
１２番委員  議案第７０号申請番号８番について、現地調査の結果を報告いたします。現地

案内図は１８ページになります。去る６月６日午後１時頃より、申請人立ち会い

のもと、現地調査を行いました。調査書の調査項目に基づき、申請人からの聞き
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取り、また現地の状況等を調査した結果、立地基準、一般基準ともに許可基準を

満たしていると判断いたしました。皆様方のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 
 
議 長    次に、日程第１９、議案第７１号「現況確認証明申請について」を議題といた

します。事務局からの説明を求めます。 
 
事務局    議案第７１号についてご説明いたします。議案書の７５ページから７６ページ、

申請番号１番から５番について、土地の所在、地番、面積、判定地目は記載のと

おりです。今回申請のあった農地すべてを非農地と判定いたしました。詳細につ

きましては、担当委員に現地調査を依頼しておりますので、ご報告をお願いいた

します。以上です。 
 
議 長    続きまして、申請番号１番から５番について、現地調査委員を代表しまして、

６番委員から報告を願います。 
 
６番委員   議案第７１号申請番号１番から５番について、現地調査の報告をいたします。

去る６月５日午後１時より、農業委員２名、推進委員１名、事務局１名、合計４

名で現地調査を行いました。先ず、申請番号１番について、報告いたします。現

地案内図は１９ページです。平成１６年以降、不耕作となった農地であり、申請

のあった５筆すべて全面に竹が生い茂り農地の様相ではないため、非農地と判断

いたしました。 
続きまして、申請番号２番について、報告いたします。現地案内図は２０ペー

ジです。昭和５１年以降、不耕作となった農地であり、全面に雑木等が生い茂り

農地の様相ではないため、非農地と判断いたしました。 
続きまして、申請番号３番について、報告いたします。現地案内図は２１ペー

ジから２２ページです。平成２８年に相続した時点で山林化していた農地であり、

申請のあった３筆すべて全面に雑木等が生い茂り農地の様相ではないため、非農

地と判断いたしました。 
続きまして、申請番号４番について、報告いたします。現地案内図は２３ペー

ジです。平成２３年以降、不耕作となった農地であり、全面に雑木等が生い茂り

農地の様相ではないため、非農地と判断いたしました。 
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続きまして、申請番号５番について、報告いたします。現地案内図は２４ペー

ジから２５ページです。申請のあった７筆のうち耳谷字東廹の４筆は、日当たり

が悪く平成５年頃から不耕作となった農地であり、全面に雑木等が生い茂り農地

の様相ではないため、非農地と判断いたしました。残り３筆は、水の確保が難し

く平成１０年頃から不耕作となった農地であり、狭小地かつ全面に雑木等が生い

茂り農地の様相ではないため、非農地と判断いたしました。以上５件について現

地調査の報告といたします。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長    それでは、只今の議案に対しまして、質疑等があれば発言を願います。 
 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 
議 長    ないようでありますので、原案のとおり決することといたします。 
 
議 長    以上で、本日予定いたしました報告８件、及び議案９件、合わせて１７件の審

議を全て終了いたしました。これをもちまして、本日の６月定例総会を閉会とい

たします。各委員の皆様、大変お疲れ様でございました。 
 

 

（閉会 午後２時４６分） 
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南相馬市農業委員会会議規則第２４条第１項及び第２項の規定により署名する。 

 

令和７年７月１６日 

 

議事録署名人（８番・マエタ イチロウ） 

 

                                        

議事録署名人（１１番・イノウエ ジュンコ） 

 

                                        

議事録署名人（１２番・スギモト マサヒロ） 

      

                                          


